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ГУМАНІЗАЦІЯ ТА ГУМАНІТАРИЗАЦІЯ НАВЧАЛЬНО-ВИХОВНОГО 

ПРОЦЕСУ 

 

О.М. Кананихіна, Г.В. Ангелов, В.М. Чугуєнко 

 

У філософії поняття гуманізм (від лат. humas – людяний ) – означає істо-
рично розвиваючу систему поглядів, що визнає цінність людини як особистості, 
її право на розвиток та реалізацію своїх здібностей, а засади рівності й людяно-
сті – необхідною нормою міжособистісних стосунків. Гуманізація є головним 

сенсом усієї діяльності вищої школи. Це, по-перше, формування такого світо-
гляду студентів, який має спрямувати їх  майбутню громадську і професійну ді-
яльність на оптимальне задоволення духовних і матеріальних потреб людини, її 
здоров’я, особисте щастя за принципом: «Людина – міра усіх речей». А по-друге, 
гуманізація означає невпинний процес вдосконалення міжособистісних відно-
син у самому навчальному закладі між викладачами, між студентами і виклада-
чами, між студентами. І в основі цих відносин повинні бути гуманістичні заса-
ди глибокого розуміння вищих цінностей людського життя, особистої гідності, 
справедливості, свободи і відповідальності кожного, коли йдеться про успішне 
співробітництво та взаємодопомогу. Складний і послідовний процес гуманізації 
освіти висуває на перший план ідею розвитку, інтелектуального и морального 
вдосконалення і самореалізацію особистості як суб’єкта різнобічної діяльності. 
Гуманізація освіти сьогодні – це перенесення ціннісних орієнтацій з держави на 
людину, на виховання в ній прагнення бути потрібною і необхідною для інших 
людей. 

Одним із найважливіших засобів гуманізації навчання і виховання (поряд з 
повсякденним втіленням у спілкування засад людяності, засвоєнням психологіч-
них знань, естетичним оздобленням середовища)  виступає гуманітаризація, тоб-
то насичення змісту професійної освіти гуманітарними знаннями і методологією 

соціально-гуманітарних наук (етики, філософії, соціології, політології, права, 
культурології, мовознавства, літератури, мистецтва). Ці знання забезпечують 
розвиток особистості у гармонії із національною і загальнолюдською культурою, 

сутністю якої є гуманізм. А методологія гуманітарних наук базується на принци-
пі розуміння – прагненні суб’єкта стати на точку зору об’єкта і впливати на хід 
подій, враховуючи його інтереси й потреби. Наприклад, в інженерній справі 
принцип розуміння спонукає конструктора уявити себе на місці оператора або 
споживача, які будуть користуватися новою технічною розробкою. 

Отже, гуманізація як мета і гуманітаризація як засіб здійснення мети ви-
ступають в якості методологічних засад підготовки сучасних інженерних кад-
рів. Гуманізація освіти вимагає підвищити особисту активність студентів, ціле-
спрямованість на отримання глибоких знань і застосування їх на користь людс-
тва. Поряд із засвоєнням професійних знань і вмінь вона передбачає переважне 
формування у молоді ціннісного ставлення до науково-технічних знань, потре-
би у них та бажання вести пошук ефективного їх використання для стійкого ро-
звитку суспільства і людини. 
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